

坐着火车游陕西 大美秦岭等你来 首趟“环秦岭”旅游专列开行

本报讯(记者 张毅伟)12月6日上午,百余名游客登上Y666/7/6次旅游专列,从西安站出发,开启一场为期三天的“环秦岭”之旅。这是西安铁路局今年首次开行的“环秦岭”旅游专列,本趟专列途经安康、石泉、汉中、勉县、宝鸡、凤县等市县,将带领游客深度游览秦岭沿线的山水美景和人文风光。

据悉,西安铁路局设计本次“环秦岭”旅游专列线路就是依托秦岭丰富的旅游资源,创新性地把秦岭周边分散的景点用铁路串联起来,弥补了日常出游方式——景点有限、玩不尽兴的遗憾,游客乘坐一趟列车就可以尽览秦岭美景,又因其卧铺车厢舒适的乘车体验,避免了长途旅行造成游客舟车劳顿的弊端,最大限度满足了游客个性化、便捷化的旅行需求。

本次“环秦岭”旅游专列线路以秦岭山脉的壮丽景色为主线,涵盖了汉江三峡、石泉老街、留坝、狮子沟牧场、凤凰湖、灵官峡等著名景区。专列于12月6日8:20从西安站出发,11:30抵达安康开启第一天的旅程;在安康的汉江边,旅客们乘坐游船近距离欣赏“江流天地外,山色有无中”的江上美景,感受冬日风情;随后乘车前往石泉,在这里可以品尝到当地特色美食



——石锅鱼,饭后漫步在石泉老街,在极具历史特色的建筑中,让游客“穿越”数百年前,感受小城的闲暇时光。游览结束后,游客当晚乘坐列车并在车上休息,于次日清晨7:12抵达汉中勉县,随后乘坐大巴来到留坝,在留坝的狮子沟牧场,游客们在风吹草动间,观赏如诗如画的牧场美景。7日晚,游客再次登上列车前往凤县,于8日11:27抵达,游客不仅可以在凤县欣赏到凤凰湖的美景,还可以实地看到小说《夜走灵官峡》中的场景,景区

游客在车厢里载歌载舞。肖怡璇 摄
内有一座面积达4200平方米的宝成铁路文化体验馆,在这里可以完整了解宝成铁路的发展历程。在凤县游玩过后,游客便可乘坐专列返回西安,全程共计3天。

为了让游客在旅行途中也能有不一样的体验,西安铁路局对每一节车厢进行精心装饰,游客可以在车厢打卡留念,整列车都洋溢着欢乐的氛围。同时,车厢内还安排了精彩的文艺演出,KTV、棋牌等休闲娱乐设施一应俱全,特色美食供应让游客在列车上就可以大快朵颐。

“倡议孩子16周岁前不注册社交账号”引热议 教师:落实难 家长:值得推广

如今,网络社交平台已经在深度影响着人们的生活,如何让孩子们正确规范健康使用网络社交平台,近日杭州市一所学校向全体师生发出《关于合理使用社交媒体倡议书》,倡议孩子16周岁前不注册社交账号,同时建议家长在家里放下手机,该倡议引发了大量关注与讨论。对此,西安家长和老师也发表了看法。

小学生触及网络社交平台超乎成人认知

在今年9月开学伊始,记者参加了西安一所小学的开学法治第一课,在来自新城区检察院的检察官同孩子们进行网络安全教育的互动

中,当问及你们知道哪些网络社交平台时,几位举手回答问题的五六年级的孩子们,一口气说出了快手、抖音、小红书、B站等诸多社交平台

的名字,孩子对此的了解,远远超出了成人的想象。互联网和网络社交平台影响孩子们的生活已经是不容忽视的问题。

教师:倡议初衷好 落地可能遭遇落实难

12月5日,记者在采访新城区一所小学负责人时,他对记者说,杭州这所学校的倡议集中在两点,一是倡导学生在16周岁之前,应尽量远离社交媒体,不注册社交账号;二是家长们在家里减少使用社交媒体的时间,监督孩子远离社交软件。初衷良好,重点是引导孩子们在家长和老师的呵护下,正确认识网络和网络社交平台,提升甄别不良信息的能力。

但这位学校负责人同时表示,这个倡议存在落实难的境况,现在网络的应用已经深入人心,中小学生对网络也绕不过去。孩子们也有通过这一渠道分享生活、学习体验的需求。16岁前不注册社交账号的倡议,不可能一劳永逸地挡住来自网络的不良信息的诱惑。

为保证在校期间的教学质量,目前中小学已经明确禁止学生将手机带入学校、课堂。相比之下校

外时间,家长的电脑和手机,时常是孩子们触网的工具。与其“一刀切”地“堵”,不如家庭、学校、社会一起筑起防火墙,主动地进行“疏”。如通过家长陪伴孩子上网、限定上网时间和使用功能等措施,以及老师、家长可以帮助孩子们进行内容的把关筛选,逐步提升孩子们使用网络的鉴别能力,正确对待网络信息,这样的做法,可能更符合孩子们的成长规律。

学生家长:“建议家长在家里放下手机”的倡议很不错

“随着年级升高,完成一些作业需要接触到手机、平板电脑,孩子有时候以完成作业为‘挡箭牌’拿起手机,借机刷短视频。”市民李瑞的孩子在西安经开区一所小学四年级读书,他对记者说,这份倡议的本质是积极的,也值得推广。社交媒体上的一些不良信息,对孩子们心智成长和价值观的形成会造成影响,这也是家长最为担心的。

李先生说,在这份倡议中最让他看好的是“建议家长在家里放下手机”,他认为,家长是孩子成长的第一任老师,放下手机与孩子一起学习、阅读、散步,做一些亲子活动,体验没有手机的生活状态,久而久之就会形成惯性,养成一种新的生活方式,在家长与孩子更多的交流中,让孩子减少对网络的依赖,有助于孩子们形成积极健康的心理和正

确的价值。同时,这也考验着家长的耐性和韧性,比如当孩子在学习语文字词过程中遇到难题时,家长可以耐心引导孩子不用网络查询,而采取翻阅字典、词典及工具书等方式解决问题,这样可能花费了家长和孩子更长时间,但让孩子学会独立思考,体会到更多的学习乐趣,对成长有利。 本报记者 张彦刚

生日宴、婚礼现场等等喜庆场合,摆个插满鲜花的蛋糕,氛围感立刻拉满。但有人却不认同这样的蛋糕,最近有消费者投诉多家蛋糕店铺,称“蛋糕上点缀了不能吃的东西违反食品安全法”。
鲜花蛋糕颜值虽高但安全卫生吗?对此,记者进行了走访。

鲜花蛋糕走红 颜值虽高 吃着放心吗

走访 商家使用保鲜膜等对鲜花“隔离”

12月6日,记者在外卖平台上搜索“鲜花蛋糕”发现,这类蛋糕大多将玫瑰、洋桔梗、郁金香等鲜花大量装点在奶油蛋糕上,一些蛋糕的详情描述上写着“部分蛋糕装饰不可食用”的字样。虽然鲜花蛋糕的价格比同尺寸的普通奶油蛋糕高出不少,但由于拥有“高颜值”,销量相当可观。

记者走访了几家外卖平台上销售鲜花蛋糕的店铺,店内并未见到有货架上摆放展示的鲜花蛋糕。店员均表示,由于鲜花保鲜期比较短,这种蛋糕一般需要提前订购,除了外卖平台展示的品种外,顾客也可以选择自己

想要的,有顾客下单之后,他们会去附近的花店购买鲜花回来制作。

“我们买(鲜花)回来之后会先清洗一下,然后根据蛋糕的情况对鲜花进行二次加工。比如有些蛋糕需要将鲜花‘挂’在上面,我们会用一个木制支架,有些蛋糕需要直接将鲜花插上去,我们会将花的茎部剪短,然后用保鲜膜包起来。”一家蛋糕店的负责人张女士说,大多数顾客知道鲜花不可食用,不过他们配送时还是会提醒一下。此外,还有一些店铺会用吸管、锡纸等包裹花的茎部和底部,避免与蛋糕直接接触。

消费者 蛋糕要有氛围感 不会食用鲜花

“以前母亲节我都会给妈妈买蛋糕和鲜花,去年在网上看到鲜花蛋糕,发现正好可以把两种东西结合起来,就买了一个紫罗兰鲜花蛋糕,紫罗兰象征着永恒的爱和无尽的美,紫色也符合妈妈的气质。”市民李想表示,当时自己就觉得这种组合很不错,果然母亲看到这款蛋糕后很喜欢。

张女士表示,第一次看到鲜花蛋糕是在一个朋友举办的宴席上,蛋糕样式十分惊艳,不过作为一名医务工作者,她还是有些担心不卫生。

记者采访了多位购买过鲜

花蛋糕的市民,对于蛋糕上的鲜花,多数市民表示购买鲜花蛋糕主要是为了拍照,拍照过后会将鲜花拔下来,肯定不会食用。另一位市民甚至表示,她会将与鲜花接触的奶油刮掉一层,然后再吃蛋糕。

市民陈瑶表示,现在买蛋糕不光要好吃,还要有氛围感,能拍出好看的照片,不过购买的时候也会关注一下卫生方面。她告诉记者,此前她和几个闺蜜购买过一款鲜花蛋糕,商家还会提供鲜花和人造仿生花的选项,考虑到鲜花表面可能有农药,最终她们选择使用人造仿生花。

监管部门 商家应尽到提醒义务

使用鲜花来装饰蛋糕是否安全?经营花卉生意的黄先生介绍,鲜花在种植过程中需要使用农药,而花店的鲜花为了延长花期,一般还会使用一些保鲜防腐的药物,所以不建议将鲜花作为蛋糕的装饰。如果确实有这方面的需求,一定要给蛋糕做好防护措施,避免直接与鲜花接触。

在鲜花种类选择方面,黄先生表示,如果一定要用鲜花装饰蛋糕,最好使用玫瑰、洋桔梗等无毒性的鲜花,自主选择其他花卉时最好先了解花的特性。例如郁金香含有秋水仙碱,摄取过量会引发头晕、目眩、恶心等中

毒症状。许多宴会上都有小孩子,有些孩子好奇心比较重,看到蛋糕上的鲜花可能会误食。

按照相关规定,食品生产者应当保证食品的安全,不得在食品中添加非食品原料或食品添加剂以外的化学物质。不过,随着消费者对蛋糕的需求更加多样化,除了味觉上要得到满足,在视觉上也要要求蛋糕更加美观,商家满足消费者的合理需求也很常见。对此,西安市市场监督管理局工作人员表示,蛋糕上的配饰物应当符合食品相关产品的要求,商家应该对非食用部分进行标注,尽到提醒义务,避免消费者误食。本报记者 文晨

